

温家宝登上《时代》封面

文章作者曾两次专访中国总理

即将于10月18日发行的美国《时代》周刊亚洲版,选用中国国务院总理作为封面人物,并关注日前美国国会对中国人民币施压举动。

文章的撰写者是曾两次专访过温家宝总理的CNN著名主持人扎卡里亚,他在文章中呼吁美国自我反省,不要把美国经济不好的责任都赖到中国头上,要客观看待人民币汇率问题。

此次为温家宝总理首次登上《时代》封面。

历史证明

单靠货币升值不解决问题

《时代》刊文称,9月29日,美国民主、共和两党在众议院,以压倒性票数,共同支持“人民

币法案”,将汇率低估视为出口补贴,授权行政部门对中国出口到美国的商品课征平衡税。

几乎所有人都认为,这是打击人民币汇率过低的黄金机会,但其实不是。该法案毫无意义,它不能解决美国所希望解决的问题。更令人担忧的是,这是美国国内反华情绪的一个表现。

历史已经证明,单靠货币升值不能解决美国自身的问题。1985年,美日达成了《广场协议》,威逼日本将日元升值。但是,当日元升值了50%后,也不能使美国的货品更具竞争力。

未来挑战

来自中国高素质人民

作者认为,未来美国所面临的挑战,不是人民币汇率,而是受过高等教育的中国人民。

他在文章中表示,过去30年,中国致力于建造基础设施,没有投资资源于其国民身上。中国的工厂需要走向现代化,建造世界级、高效应的道路、码头和空港。这一切建造的规模和速度在人类历史上是史无前例的。

最重要的是,中国正投放巨大资源于教育事业,产业链逐渐升级。自1998年开始,中国大规模地向教育投放资源,投放在教育事业的开支为中国国民生产总值的三倍。过去10年,中国的大学总数较以往增加了一倍。2007年,中国的大学生总数为500万人,较1997年的100万名大学生增加了5倍。

前所未见的教育投资,对中国及美国有什么意义?诺贝尔经济学奖得主、芝加哥大学经济学教授罗伯特·福格尔相信,高技术工人的增加,将会推动中国的

经济增长,到了2040年,中国的GDP将达到123万亿美元,成为世界第一大经济体。

作者背景

两次专访中国总理

在此之前,也即9月底时,温家宝总理曾接受过扎卡里亚的专访,这次也是温家宝第二次接受扎卡里亚的专访。在访问中,扎卡里亚谈到了中国的人民币的汇率问题。温家宝批评部分美国国会议员将中美关系,特别是中美贸易不平衡的问题政治化,并认为这些人根本不了解中国。

显然,温家宝总理的回答说服了扎卡里亚,所以他在文章中呼吁美国自我反省,不要把美国经济不好的责任都赖到中国头上,要客观看待人民币汇率问题。

综合

宜黄拆迁自焚事件 书记县长双双落马

江西抚州宜黄县日前因拆迁引发自焚,10月10日,江西省委宣传部发布新闻称,宜黄县委书记邱建国已被免职,县长苏建国也被提请免去县长一职,此前负有主要领导责任的宜黄县委常委、副县长李敏军已经被免职。

江西省委宣传部提供的消息表示,经中共江西省委研究,决定:李智富任中共抚州市委委员、常委,中共宜黄县委常委、常委、书记。经中共抚州市委研究决定,报中共江西省委常委会审议,决定:免去邱建国中共宜黄县委书记、常委、委员职务。

与此同时,经中共抚州市委研究,中共江西省委组织部同意,决定:毛宗保任中共宜黄县委常委、常委、副书记,提名任宜黄县政府县长;免去苏建国中共宜黄县委副书记、常委、委员职务,提名免去宜黄县政府县长职务,县政府县长的职务任免,需按有关法律规定的程序办理。

综合

国家机关 将试点招录农民

据新华社电 一年一度的中央机关及其直属机构公务员工作即将开始。国家公务员局负责人透露,2011年度的考录工作将有三项改革创新举措。

一是面向基层力度不减,比例将继续提高。

2011年,中央机关及其省级直属机构考录公务员计划,除部分特殊职位外,录用具有2年以上基层工作经历人员的比例将从2010年度的70%提高到85%以上,有条件的机关可以全部从具有2年以上基层工作经历的人员中考录。

二是拿出计划定向考录服务期满、考核合格的大学生“村官”等服务基层项目的人员。根据新规定,大学生“村官”等服务基层项目人员报考公务员,既可报考定向考录的职位,也可报考其他职位,不再实行加分等优惠政策。

三是积极探索从村(社区)干部、优秀工人、农民中考录公务员的办法,选择一些中央直属部门的基层单位进行试点。

这名负责人说,公务员录用考试被称作“玻璃房子里的竞争”,它的公平公正,它的逐步规范化与科学化,它所树立的正确用人导向,将使一批又一批优秀人才脱颖而出,成为忠诚服务于国家与人民的合格公务员。

我国每13人中 就有一精神病患者

10月10日上午,我国首部有关“精神病人收治制度法律”的分析报告发布。报告指出,目前精神病人收治制度存在“强制收治没有门槛、与国际标准不符”等八大缺陷,并呼吁建立出台《精神卫生法》。

“我国现行的精神病人收治制度存在八大缺陷,导致每人都可能‘被收治’。”报告牵头执笔人黄雪涛律师说,“在我国,强制收治没有门槛。包括轻微精神病人、疑似精神病人在内,都可以被收治。与国际社会通行的‘有伤害自己或他人的行为或危险’标准不符。”

“医院在从未见过当事人、从未做出诊断的情况下,可派人将当事人‘绑架’收治。此外,不承认有精神病,成了一个人有精神病的表现。”黄律师表示,现行的精神病人收治制度多为精神病专家参与建立,缺乏法律依据,未对医院的职权做出约束,为医生滥用权力提供条件。

他指出,2009年出台《精神卫生法(征求意见稿)》,至今没有立法。报告还称,我国各类精神病患者人数在1亿人以上。另有研究数据显示,我国重症精神病患者人数已经超过1600万。也就是说,至少每13名中国人中,即有一名精神病患者。综合

“方舟子遇袭案”开庭

肖传国被判拘役5个半月

昨天,北京石景山法院利用休息日开庭方玄昌、方舟子遇袭案,主谋肖传国等人涉嫌寻衅滋事罪出庭受审。方舟子一方与肖传国一方当庭对罪名产生争议。肖传国的律师为其做无罪辩护,但法院没有采纳。法院当庭判决肖传国等5人构成寻衅滋事罪,判决肖传国拘役5个半月,判决其他几名被告人从拘役5个半月到拘役一个半月的不等刑期。

肖传国的支持者(举标语者)在庭外与其他患者发生争执



庭审

肖传国不满方诬蔑其妻

昨天9时,法院利用休息日庭审。石景山检察院派3名检察官出庭支持公诉,肖传国和行凶者之一戴某分别聘请了辩护人。肖传国在法庭上表示,他对指控事实基本没有异议,但是对检方指控的寻衅滋事罪名不太了解。他说,“如果法庭这么认定,我也没有意见。”其他4名被告人表示认罪。

对自己的犯罪动机,肖传国说,他不光是因为“二方”对其学术质疑,他更在意的是方舟子对其妻子和导师进行了诬蔑。肖传国还表示,自己是在采取一切合法手段维权未果后,才如此对待方舟子的。

此前媒体报道肖传国出10万雇凶,肖传国解释说,他为了资助亲戚戴某的孩子出国给了7万。

律师为肖做无罪辩护

肖传国强调自己并没有主动要求戴某去打,是戴某主动请缨的。但在警方侦查阶段,肖传国交代说,自己对戴某说,你把他(方舟子和方玄昌)打个鼻青脸肿,他没有想到后果这么严重……

据方玄昌、方舟子的律师彭剑介绍,此案适用简易程序审理,由于当事人在庭审中对罪名争议较大,肖传国和戴某的辩护律师提出无罪辩护,所以法官中途宣布休庭。

方玄昌告诉记者,他请了多名证人出庭作证,这些证人目击了他在医院治疗的情形,但是,由于庭审时间太仓促了,他来不及找到案发第一时间救助他的司机、医生、护士来作证了。据方玄昌透露,检方认为伤情鉴定是准确的,没有支持他们提出的重新进行伤情鉴定申请。

认定寻衅滋事罪成立

虽然几方当事人对“寻衅滋事罪”罪名存有争议,但是法院经过审理,最终当庭宣判。

昨晚6点,方玄昌告诉记者,他已拿到法院的判决书,法院认定肖传国等5人构成寻衅滋事罪,判决肖传国和戴某拘役5个半月,其他三名被告人被判从拘役4个月到拘役一个半月的不等刑期。

据受害方律师彭剑介绍,他们已向石景山法院提交刑事附带民事起诉书,方舟子提出索赔内容主要是稿酬损失,要求对方赔偿其误工费4000元,而方玄昌索赔主要包括医疗费、误工费,共计近1万元。“由于我们还有证据,法院没有当庭对民事赔偿部分作出判决。”方玄昌说,肖传国也没有对民事赔偿部分作出表示,肖在庭审最后对打人一事表示“很遗憾”,但自己并没有听到肖传国说“对不起”。

庭外

挺方派挺肖派“对决”

昨天不到8点,法院尚未开庭,法院外就上演了一场挺方派与挺肖派的“对决”。十几名自

称患者和家属的人从外地赶来声援方舟子,一名坐着轮椅的小伙举着“严惩肖传国”的标语。这些患者纷纷表示,他们都是冲着医院宣传的“肖氏手术”疗效去治病的,结果病情反而严重了。他们表示,已经委托律师对肖传国及医院提起诉讼索赔。

坐着轮椅的小伙告诉记者,肖传国宣传他的“肖氏手术”成功率有85%,但是他们这些患者无一例成功。“肖传国是伪科学,方舟子打假,揭露了他的伪科学。”河南小伙说,他们成了肖传国的伪科学的试验品,像小白鼠一样,他们要讨个公道。”

自称是自由撰稿人的陈先生,第一个站出来公开支持肖传国。“肖传国代表科学,方舟子不代表科学。”陈先生说,肖传国的肖氏手术应该有卫生部门的许可,如果肖氏手术有问题,也应当由卫生部门认定。陈先生表示,自己与肖传国没有关系,但他曾经接触过肖传国本人,他用“情绪易激动”“不太容忍”来形容肖传国,他说:“我要是肖传国,就不会理方舟子,可是肖传国却理方舟子了。每次打官司,肖传国都赶回来出庭,而方舟子却从不到庭。”不过,陈先生说,“肖传国打人肯定不对。”

自称来自山东的小伙对记者说,2004年,肖传国本人为他做了“肖氏手术”,他以前大小便失禁,手术一年后恢复正常了。“我要证明肖传国的手术成功率不是0%。”现场还有一名自称是患者家属的金先生举着“病人感谢肖传国医生”的标语。

对话

方舟子:判得太轻

记者:您怎么没出庭?

方舟子:我得知肖传国会被告判,我去法院出庭没有什么意义了。

记者:您对判决结果有什么看法?

方舟子:我认为判得太轻了。我知道肖传国会被告判,但我没有想到法院会判寻衅滋事罪的最低刑期。

记者:您诬蔑过肖传国的妻子和导师吗?

方舟子:肖传国是在胡说八道,我写的涉案的几篇文章中,没有提到过肖传国的妻子和导师。

方玄昌:坚持打假

记者:您对判决结果怎么看?

方玄昌:对肖传国判得太轻了。

记者:这样的结果会影响您继续打假吗?

方玄昌:不会,我还会坚持下去的。

记者:您和方舟子会考虑通过其他法律途径维权吗?

方玄昌:我们会和彭律师商量,看看我们有什么权利,可以反映我们的意见。(彭律师当晚接受记者采访时说:“法院判轻了,我们肯定会向检方申请抗诉的。”综合